

# 爸爸忘了拔电动车钥匙 3岁童一拧油门被卷入车轮

暑期儿童意外多发，市第六医院小儿骨科半天接诊70多例

3岁的可可昨天躺在市第六医院的骨科病房里，眉头紧锁，左小腿缠满了纱布，身上打着点滴，嘴里不时哼唧地喊着“妈妈、妈妈”。

年轻的妈妈在一旁心疼得直抹泪，爸爸自责地拍着脑门，脸上写满了懊悔和内疚：要是他当初拔了电动车的钥匙，调皮的可可就不会被卷在车轮之下，血肉模糊……

暑假来临，每年这个时候，第六医院接诊的骨伤小患儿要比平时多了3倍多，其中不少儿童意外都是因家长疏忽大意造成的。

记者 陆麒雯

## 电动车钥匙未拔男孩卷入车轮

7月6日凌晨，可可被救护车从象山送到市第六医院。就在几个小时前，可可一家人刚吃过晚饭。妈妈正在收拾碗筷，爸爸在和邻居聊天乘凉。可可一个人觉得无聊，开始对爸爸的电动车有了兴趣。平日里，爸爸就是骑着这辆电动车带着他穿梭在大街小巷。

可可站上踏板，学着爸爸平时的样子开始拧把手。“呼”的一声，电动车猛地往前窜去，可可被重重地摔在了地上，左腿卷进了车子后轮。

直到听见孩子撕心裂肺的哭声，周围的人这才闻讯赶来。爸爸一把抱起儿子时才发现，电动车上竟然还插着车钥匙。他这才记起，是自己忘了拔走电动车的钥匙，才酿成这样的惨剧。

当接诊的市第六医院小儿骨科主治医师彭琳瑞看到可可血淋淋的伤口时，心头猛地一抽。

小男孩哭得脸色也不对了，都快晕厥过去了。左小腿的皮肉外翻，骨头露在外面，断成两截，连血管都断了……”回想起可可那皮开肉绽的伤口，彭琳瑞说，这么严重的伤口不多见。用他们的话来说，左小腿几乎处于毁损状态。

很快，可可就被推进了手术室。彭琳瑞和同事们经过近6个小时的奋战，终于将可可断裂的骨头和血管接了回去。

可可还能像之前那样蹦蹦跳跳吗？彭琳瑞表示很难说。“目前来看，接回去的血管处于通畅状态，很成功。但病人有一周的急性期，在这段时间里，任何情况都有可能发生。”

## 男孩好奇将手伸向压面机

再过两个月，小康就要上小学五年级了。上周学校放暑假，他就跟着父母来到自家的面粉作坊。

小康还小的时候，父母根本不会让他靠近作坊，因为里面各种机器容易造成意外。不过，现在想想孩子也不小了，已经基本懂事，父母也就放心了。谁知，小康还是没能逃脱厄运的突袭。

前天下午，父母正在压面机上作业。学习有点累

的小康放下笔，在机器附近溜达。机器“轰隆轰隆”响，充满好奇的他下意识地伸出右手，慢慢靠近……

“妈妈！”直到小康带着哭腔的喊叫声传来，父母才发现，儿子的右手掌前端被卷进了压面机的滚筒里。

爸爸立刻切断电源，一把将小康拉了过来。

小康的右手一片鲜红，痛得眼泪直流。父亲匆匆找来一块干净的布简单包扎了一下伤口，就将他送到医院。

医生检查后发现，小康右手小指大半截皮肤像套餐一样断离分离，骨腱组织也露了出来，那截指体已经离开小康的肉体一个多小时，毫无血色，一阵冰凉。同时，小康右手中指变得畸形，方向被反了过来。

医生诊断为：“右中环指末节粉碎性骨折，右3~5指碾压伤，右小指脱套状离断。”

目前，小康已完成了手术，究竟能否痊愈，要看恢复情况了。

## “小候鸟”暑期最容易受伤

市第六医院手外科副主任医师黄耀鹏告诉记者，每年暑期，是儿童意外高发时期。“小孩子一放假，就容易出事，病例至少比平时多3倍。不过送过来的，大多数是‘小候鸟’。孩子跟着父母一起干活，什么都很新奇，难免没有意外发生。”

黄耀鹏说，平时儿童手伤一天最多也就一个，可前天一连送来了5个。这些病人中，有2个被机器轧伤，2个被玻璃、刀等利器割伤，还有一个4岁的小孩在超市玩耍时左手被自动扶梯卷入。

前天，该院小儿骨科也忙得不可开交，上午门诊就看了70多名，还收治了7名车祸儿童。据统计，在步行交通事故中，危险人群为5~9岁儿童；在驾车事故中，危险人群主要是10~14岁儿童和15~24岁青少年。

直到现在，彭琳瑞还时常会看到多年前被摩托车卷进右腿的一位病患前来治疗。“那个男孩出事时也就10来岁，当时伤得挺重，骨头都散落了。后来手术还算成功。不过由于他的身体尚处于发育期，最难的治疗还是后遗畸形矫正。”彭琳瑞说，男孩现在也有18岁了。儿童时期一旦造成伤害，会有很多后遗症。

直到现在，彭琳瑞还时常会看到多年前被摩托车卷进右腿的一位病患前来治疗。“那个男孩出事时也就10来岁，当时伤得挺重，骨头都散落了。后来手术还算成功。不过由于他的身体尚处于发育期，最难的治疗还是后遗畸形矫正